

**Памятник мирным жителям  
казненным фашистскими  
оккупантами  
ст. Петропавловской**



**Подготовила ученица 9 класса**

**Павленина Анастасия**

**ГКОУ школы ст. Темиргоевской**



Памятник сооружен 1950 году в ст. Петропавловской Курганского района, Краснодарского края, Мирным жителям погибшим от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году.





## Установка памятного знака. Наши дни...2015 год

. В августе район был занят немецкими войсками. А через некоторое время всем евреям было приказано собраться в сельском клубе. Объясняли, что отправят в другое место. Шли, и скорее всего уже знали, что не вернуться в эти гостеприимные станичные хаты, потому что прощание было, как навсегда. Местом расстрела фашисты выбрали заброшенную выработку кирпичного завода. Сюда везли и из Курганинского района и из соседних, тех, кто просто попал в облаву, тот, кто был смуглее, на кого донесли... Вот такая огромная братская могила невинных. Многие из стариков помнят колонну, идущую на смерть. Взрослые сжимали от бессилья кулаки, слыша не прекращающийся звук выстрелов. По архивным данным было расстреляно более двух тысяч... Вдумайтесь!

- После освобождения станции именно на этом месте председатель сельсовета Петропавловской собрал митинг. Ужасающая картина открылась станичникам. Слегка присыпанная могила выдавала следы злодеяния. Седые волосы, детские кости... Страшно! Страшно, что фашизм был еще на территории Родины. Но фронт уже шел на Запад.





- А на этом месте был поставлен скромный памятник со звездой на острие... Чтобы помнили... Чтобы не забыли, сколько горя несет фашизм. Сколько горя несет война. Вначале двадцатого века знак исчез. Может быть, кто-то сдал на металл, может, кто-то просто скинул в Синюху. Неважное время было в стране... Но сегодня когда окрепло наше самосознание, когда каждый из нас ощутил себя частичкой нашей страны, когда каждый из нас понял, что патриотизм это наша позиция, просто необходимо сохранить нашу историю. Я один из тех последних свидетелей того злодеяния. И только мы, люди старшего поколения, можем рассказать о том, что случилось, что пережили, что видели.